



# СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА



Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ и МЧС РТ

Выходит один раз в месяц

февраль 2009

## В Татарстане с рабочим визитом побывал начальник Приволжского регионального центра МЧС России генерал-майор Игорь Панышин

В начале февраля в РТ прибыл начальник Приволжского регионального центра МЧС России генерал-майор Игорь Владимирович Панышин. В ходе визита Игорь Панышин встретился с Премьер-министром Республики Татарстан Рустамом Миннихановым, а также принял участие в коллегии, посвященной подведению итогов деятельности Главного управления МЧС России по РТ и Министерства по делам ГО и ЧС РТ за 2008 год. За время визита глава ПРЦ успел также осмотреть ряд созданных подразделений противопожарной службы РТ.

На встрече с главой Кабинета министров Республики Татарстан Рустамом Миннихановым Игорь Панышин заявил, что далеко не в каждом субъекте Российской Федерации уделяется такое внимание вопросам выполнения мероприятий гражданской обороны, пожарной безопасности, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций как в Республике Татарстан.

- По итогам 2008 года на совещании в Москве Татарстану как подсистеме РСЧС была дана высокая оценка. В целом в Татарстане есть полное понимание между руководством главного управления и республики. Люди готовы работать ради простого человека, чтобы в любой ситуации он чувствовал себя



защищенным. И как меня заверил Премьер-министр РТ каким бы тяжелым не был 2009 год, система защиты населения на территории республики от этого не пострадает, - сообщил начальник ПРЦ МЧС России.

По итогам встречи Игорь Панышин и Рустам Минниханов договорились о создании в республике высшего учебного заведения МЧС России для постоянного пополнения кадрами Главного управления МЧС России по РТ и

МЧС РТ.

Тему поддержки и помощи со стороны Правительства Татарстана начальник Приволжского регионального центра генерал-майор Игорь Панышин развил и во время совместной коллегии Главного управления МЧС РФ по РТ и МЧС РТ по подведению итогов деятельности обоих ведомств за 2008 год. Она состоялась 3 февраля в здании ГПС Главного управления МЧС России по РТ.

- Не в каждом субъекте, даже Приволжского центра, сотрудники МЧС находят такое понимание со стороны глав администраций областей и округов. Вам только нужно оправдать это доверие и поддержку, - заявил глава ПРЦ МЧС России.

В заседании приняли участие также первый заместитель Премьер-министра РТ Равиль Муратов и начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан генерал-майор внутренней службы Рафис Хабибуллин.



В работе коллегии была озвучена информация о том, что в прошедшем году деятельность обеих структур была направлена на реализацию государственной политики и управление в области предупреждения и ликвидации ЧС и пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах, координацию деятельности территориальных органов исполнительной власти.

По итогам работы с докладом выступил начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан генерал-майор внутренней службы Рафис Хабибуллин. В своем докладе он отметил, что в 2008 году в ходе аварийно-спасательных и других неотложных операций пожарными и спасателями было спасено свыше 2 тысячи человеческих жизней.

- Эти цифры являются основным итогом нашей деятельности, за которыми стоит ежедневный напряженный труд спасателей, пожарных, инспекторов Государственного пожарного надзора, инспекторов ГИМС, сотрудников центрального аппарата и подведомственных учреждений. Успешное решение поставленных перед нами задач было практически невозможно без участия руководства Республики Татарстан и МЧС России, - подытожил Рафис Хабибуллин.

- Все, что вы делаете, заслуживает большого уважения и благодарности, - начал свое выступление первый вице-премьер правительства РТ Равиль Муратов. - Я говорю вам большое спасибо за ту работу, которую вы проделали в прошедшем году по защите населения от пожаров и других чрезвычайных ситуаций. Сохранять в республике спокойную обстановку - это не только ваша работа, это наша общая работа. Это не вы нам помогаете, а мы вам помогаем, чтобы



население чувствовало себя защищенным. Вы -представители государства, которые готовы придти на помощь населению в любой ситуации. В 2009 году нам надо так построить свою работу, чтобы быть первыми в целом по России, - отметил Равиль Муратов. Во второй день визита начальник

Приволжского регионального центра МЧС России генерал-майор Игорь Панышин и начальник Главного управления МЧС России по РТ генерал-майор внутренней службы



Рафис Хабибуллин посетили ряд объектов и подразделений Главного управления МЧС России по РТ и МЧС РТ. В частности, были осмотрены ряд созданных и заступивших на боевое дежурство с 1 января 2009 года отдельных постов и пожарных частей ППС РТ. Всего с начала года в республике заработало 62 поста пожарной охраны.

Это - результат исполнения постановления Кабинета Министров РТ от 10.09.2008 года № 656 «О противопожарной службе Республики Татарстан». Главу ПРЦ МЧС России уведомили, что подразделения ППС РТ защищают населённые пункты, находящиеся за нормативным радиусом выезда, т.е. на значительном удалении от существующих подразделений Федеральной противопожарной службы. И располагаются подразделения ППС РТ в сельских населенных пунктах, а также вдоль дорог федерального и республиканского значения. Они призваны обеспечить необходимый уровень профилактики и оперативного реагирования на пожары, аварии и чрезвычайные ситуации в населенных пунктах с хозяйственными объектами и инфраструктурой, в том числе проведение аварийно-спасательных работ при ликвидации последствий ДТП, аварий на опасных объектах.

Постановлением установлена численность личного состава ППС РТ в количестве 1150 единиц, которая будет вводиться поэтапно: с 1 января 2009 г. – 600 единиц, с 01 января 2010 г. – 300 единиц, с 01 января 2011 г. – 250 единиц. Утверждена структура противопожарной службы РТ и определен пере-

чень населенных пунктов республики, в которых создаются подразделения ППС республики. Таким образом, в этом году были обеспечены работой в сельской местности республики 600 человек. Кроме того, Рафис Хабибуллин отметил о том, что уже к марту 2009 года количество ОП ППС РТ в на-

селенных пунктах Татарстана, находящихся на большом расстоянии от городов и районных центров, будет доведено до 70.

Осмотр подразделений ППС РТ проходил в весьма нетрадиционном режиме - с борта вертолета Ми-8МТВ авиазвена МЧС России в Татарстане. На местах дислокации находилась вся имеющаяся техника и личный состав. Игорь Панышин и Рафис Хабибуллин осмотрели с борта вертолета здания и технику отдельных постов ППС РТ в селах Мемдель Высокогорского района, Новый Кинер и Сиза Арского района, Старая Икшурма и пожарной части поселка Шемордан Сабинского района, Большие Нырси Тюлячинского района, а также здание и технику зонального поисково-спасательного отряда № 4 Поисково-спасательной службы МЧС РТ.

Совершив посадку на окраине села Верхний Тимерлек Рыбно-Слободского района, Игорь Панышин и Рафис Хабибуллин воочию убедились в возможностях вновь созданного отдельного поста противопожарной службы РТ. В церемонии торжественного открытия приняли участие также глава Рыбно-Слободского муниципального района Ильхам Валеев и директор Государственного учреждения «Пожарная охрана Республики Татарстан» Анатолий Рябов.

Особое внимание начальник ПРЦ МЧС РФ генерал-майор Игорь Панышин и глава МЧС Татарстана генерал-майор внутренней службы Рафис Хабибуллин уделили противопожарной защите социальных объектов – детских приютов, домов-интернатов, домов престарелых - а также пожелали новоиспеченным пожарным ППС РТ удачи и поменьше выездов по тревоге. После чего начальник ПРЦ МЧС России убыл в Самару.

## До 1 июля должны быть устранены выявленные нарушения состояния безопасности объектов социальной сферы с круглосуточным пребыванием людей.

27 февраля в здании Национального центра управления в кризисных ситуациях МЧС России прошло специальное селекторное совещание с субъектами Российской Федерации по итогам проверки состояния безопасности объектов социальной сферы с круглосуточным пребыванием людей. В рамках этой работы была проведена полная инвентаризация данных объектов по всем вопросам их функционирования, в том числе юридическому статусу, финансированию, условиям проживания и обеспечению безопасности.

В совещании приняли участие руководитель Контрольного управления Президента Российской Федерации Константин Чуйченко, Министр Российской Федерации по чрезвычайным ситуациям Сергей Шойгу, Генеральный прокурор Российской Федерации Юрий Чайка, первый заместитель Министра внутренних дел Российской Федерации Михаил Суходольский и заместитель Министра здравоохранения и социального развития Российской Федерации Владимир Белов.

В работе селектора в студии в здании Главного управления МЧС России по Республике Татарстан приняли участие начальник Главного управления МЧС России по РТ – министр по делам ГО и ЧС РТ генерал-майор внутренней службы Рафис Хабибуллин, Прокурор РТ Кафиль Амиров, руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по РТ Виктор Морозов, заместитель министра внутренних дел по РТ полковник милиции Василий Соколов, руководители Минздрава и Минсоцзащиты РТ.

Министр Российской Федерации по чрезвычайным ситуациям Сергей Шойгу заявил, что сегодня всем необходимо выработать порядок, который поможет навести порядок. В соответствии с поручением Президента Российской Федерации Д.А.Медведева проведены проверки противопожарного состояния 10 тысяч 453 объектов социальной сферы с круглосуточным пре-

быванием людей. Более 1900 таких объектов расположены за пределами нормативного радиуса выезда подразделений пожарной охраны. В ходе совещания главный государственный инспектор Российской Федерации по пожарному надзору генерал-полковник Геннадий Кириллов доложил, что на объектах социальной сферы с круглосуточным пребыванием людей выявлены более 60 тысяч нарушений требований пожарной безопасности. Так, 1372 объекта не оборудованы автоматической пожарной сигнализацией, 1195 - системой оповещения о пожаре, 1380 - не оборудованы первичными средствами пожаротушения и средствами индивидуальной защиты органов дыхания.

В суды направлено 1229 материалов по приостановке эксплуатации объектов, находящихся в пожароопасном состоянии, подчеркнул Геннадий Кириллов. Однако судами принято решение о приостановке

эксплуатации лишь 199 объектов.

В ходе проверок в январь-феврале к административной ответственности за нарушение требований пожарной безопасности были привлечены 224 юридических лиц, 5574 должностных лиц и 437 граждан.

«В настоящее время Верховный суд Российской Федерации направил на места обзор судебной практики рассмотрения дел и обеспечения эффективного пресечения нарушений требований пожарной безопасности на социально-значимых объектах и недопущения гибели людей. Организовано взаимодействие с Федеральной службой судебных приставов по исполнению решений суда. Однако этой меры недостаточно, требуется изменение законодательства, направленное на усиление административной ответственности юридических и должностных лиц», - отметил заместитель главы МЧС России.

В свою очередь глава МЧС России Сергей Шойгу подчеркнул, что по итогам проверок в объектах социального назначения будут выработаны жесткие меры, направленные на предотвращение пожаров в этих зданиях. «Президентом дано поручение - в месячный срок провести проверки объектов социального назначения с участием Генпрокуратуры России, МВД России, МЧС России и органов исполнительной власти субъектов РФ. По их итогам должны быть выработаны меры, направленные на защиту таких объектов от пожаров», - добавил



Сергей Шойгу.

Генеральный прокурор России Юрий Чайка отметил, что меры, предпринимаемые органами государственной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления, крайне недостаточны. Он потребовал от региональных прокуроров принять «самые жесткие меры по привлечению к ответственности руководителей и должностных лиц учреждений, региональных органов власти, органов местного самоуправления и контролирующих органов, не выполняющих свои должностные обязанности по защите прав социально незащищенных граждан». По его словам, в России выявлено 118 социальных учреждений, которые функционируют без определения их правового статуса и надлежащего финансирования. Руководитель Контрольного управления Президента Российской Федерации Константин Чуйченко обратил особое внимание на так называемые дома-«фантомы», которые функционируют без определе-

ния их правового статуса и надлежащего финансирования. «Удручающая ситуация. Вся территория Российской Федерации должна быть пройдена ногами. Эта проверка не носит характер кампании, а должна привести к конкретным результатам. Все такие «фантомы» должны быть найдены и ликвидированы, и каждый человек, находящийся без правового статуса, должен быть устроен», - отметил Константин Чуйченко.

Министр по чрезвычайным ситуациям Российской Федерации Сергей Шойгу рекомендовал территориальным органам МЧС России активнее взаимодействовать с прокуратурой в области проверок объектов социального назначения. «Прокурорские работники могут вам серьезно помочь и подсказать, если будет передача материалов в суд о приостановке эксплуатации объектов», - отметил он. Подводя итоги специального селекторного совещания, глава МЧС России Сергей Шойгу предложил к концу июня завершить выполнение всех первоочередных мероприятий, направленных на повышения уровня пожарной безопасности социально значимых объектов.

«Отношение «наше - не наше» режет слух. Такого отношения к объектам социальной сферы не должно быть», - подчеркнул министр.

В Татарстане в ходе обсуждения тематики селекторного совещания также были выработаны совместные меры по вопросам обеспечения безопасности объектов социальной сферы с круглосуточным пребыванием людей.

До 2 марта в субъектах РФ должны быть созданы планы мероприятий по устранению выявленных нарушений с четкими сроками исполнения. Особое внимание необходимо обратить на страхование рисков возникновения чрезвычайных ситуаций и пожаров на объектах социальной сферы, проводя при этом дополнительный учет и контроль.

## Студенты и преподаватели университета культуры сдали «зачет по эвакуации»

В здании Казанского государственного университета культуры и искусств 25 февраля прошли учения Государственной пожарной службы совместно с персоналом и студен-



тами по эвакуации и тушению условного пожара. В учениях приняли участие персонал и студенты КГУКИ, а также пожарная техника и подразделения Казанского гарнизона пожарной охраны.

Учебная эвакуация проходила в несколько этапов.

Первый этап - проведение занятий с персоналом и студентами. Второй этап – дополнительный инструктаж с сотрудниками, отвечающими за состояние систем автоматической противопожарной защиты объекта, первичных средств пожаротушения и путей эвакуации, а также проверка состояния средств автоматической противопожарной защиты объекта, первичных средств пожаротушения, противопожарного водопровода и путей эвакуации. Третий этап – проведение занятий с персоналом и студентами по теме: «Правила безопасного поведения в чрезвычайных ситуациях, связанных с пожарами». Четвертый этап – тренировка в дневное время (подача сигнала о возникновении условного пожара, проведение эвакуации, тушение условного пожара, организация встречи сотрудников ГПС). Пятый этап – подведение итогов тренировки по эвакуации и тушению условного пожара.

По намеченному плану, работник канцелярии обнаружил задымление на 3 этаже университета и сообщает об этом по местному телефону на вахту. После чего дежурный вахтер привел в действие систему оповещения людей о пожаре, путем нажатия на кнопку ручного пожар-

ного извещателя, после чего позвонил в пожарную охрану по телефону 01, назвал адрес объекта, место возникновения пожара, сообщает свою фамилию и контактный телефон. Одновременно началась общая эвакуация людей из здания, а члены добровольной пожарной дружины приступили к тушению условного пожара, эвакуации людей и материальных ценностей.

Далее главный инженер встретил подъехавшие подразделения пожарной охраны и указал кратчайший путь к очагу возгорания, одновременно с этим начальник штаба ГО и ЧС доложил руководителю тушения пожара о количестве участвующих и количестве эвакуированных.



Согласно плану тренировки по тушению условного пожара отрезанными от путей эвакуации остались на различных этажах университета 11 человек, которые в течение нескольких минут были эвакуированные при помощи пожарных лестниц, а 2 из них при помощи пневматических прыжковых спасательных устройств. После чего эвакуация завершилась всеобщим построением «спасенных» у главного входа университета.

Как отметил начальник отдела ООВДПО Центра управления силами Федеральной противопожарной службы по РТ подполковник вн. службы Ильшат Зиганшин, «По итогам эвакуации было спасено 11 человек, пострадавших и травмированных нет. Учения прошли на оценку удовлетворительно, в нормативы времени сотрудники федеральной противопожарной службы уложились».

«Основной целью данных мероприятий является наглядная демонстрация пожарной и спасательной техники, а также применение теоретических навыков спасения на практике» - добавил начальник службы пожаротушения Центра управления силами Федеральной противопожарной службы по РТ подполковник вн.службы Мансур Кантемиров.

## Мастерство показывают собаки

На территории Казанского кинологического отряда ПУРПСО МЧС России состоялось открытие сертификационных испытаний и учебно-методических сборов поисково-кинологических расчетов кинологической службы МЧС России Приволжского региона. В этом году 21 кинологический расчет ПРЦ МЧС России собрался на учебные сборы в Казани.

Костяк кинологических расчетов составляют лабрадоры обычных и карликовых размеров. Также собак-поисковиков представляли ротвейлеры, овчарки и другие породы собак.

- В этом году мы впервые с вами встретились в составе Приволжского региона, - сказал в приветственном слове начальник Казанского кинологического отряда Дмитрий Байбаев. – Правда, встретились мы с вами уже меньшим составом. Заявил об участии 21 кинологический расчет, так что, я думаю, без собачек мы не останемся и на российских соревнованиях сможем выступать достойно.

Свое мастерство собаки показали как в послушании, так и в поиске условных пострадавших в техногенном завале и в природной среде. К примеру, из Саратовской области приехали три кинологических расчета, в составе которых один семимесячный щенок лабрадора и два взрослых ротвейлера. Ротвейлер по кличке Дару за свои два с половиной года уже успел найти в Саратовской области десяток людей заблудившихся в лесу и в завалах. Поэтому для нее данные сборы были еще одним подтверждением ее собачьего мастерства в спасении и поиске людей.

По итогам учебно-методических сборов хозяева лучших четвероногих поисковиков, прошедших все испытания, получили сертификат на право ведения поисково-спасательных работ.



**Торжественное открытие здания отдельного поста ППС РТ в селе Новое Каширово Альметьевского района**



26 февраля в селе Новое Каширово Альметьевского муниципального района состоялось торжественное открытие отдельного поста противопожарной службы Республики Татарстан.

В торжественной церемонии открытия приняли участие начальник Главного управления МЧС России по РТ – министр по делам ГО и ЧС Татарстана генерал-майор внутренней службы Рафис Хабибуллин, глава муниципального образования «Альметьевский муниципальный район» Ришат Абубакиров, директор Государственного учреждения «Пожарная охрана Республики Татарстан» Анатолий Рябов. Только с начала 2009 года в Альметьевске и Альметьевском муниципальном районе произошло 10 пожаров, на которых погиб 1 человек. Всего в рамках проводимых мероприятий по реализации постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 10.09.2008 года № 656 «О противопожарной службе Республики Татарстан» в Альметьевском муниципальном районе на сегодняшний день создано 3 подразделения противопожарной службы Республики Татарстан.

Одно из таких подразделений создано в с. Новое Каширово. Численность личного состава - 11 человек. На вооружении состоит пожарный автомобиль АЦ-40(131)

1993 года выпуска, гос. № Р 969 РС. Начальником ОП с. Новое Каширово противопожарной службы Республики Татарстан назначен Хайруллин Рамиль Галимжанович.

Выбор данного населенного пункта для создания подразделения ППС РТ был обусловлен, в первую очередь, тем, что в данном населенном пункте имеется санаторная школа-интернат, в которой в настоящее время круглосуточно находится 68 детей. Кроме того, в соответствии с утвержденным расписанием выезда подразделений пожарной охраны, в задачу данного подразделения входиткрытие территории 8 сельских поселений, в состав которых входит 25 населенных пунктов с общей численностью населения 5 тысяч 534 человек.

«Дело в том, что с 1 мая 2009 года в соответствии со статьей 76 федерального закона № 123-ФЗ от 22 июля 2008 года «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» впервые определено нормативное время прибытия пожарных подразделений для ликвидации пожара. В техническом регламенте законодательно закреплено, что пожарные подразделения обязаны прибыть на место происшествия и начать тушить пожар: в городе – во временной период до 10 минут, в сельской местности – до 20 минут. Безусловно, это доста-

точно жесткое требование, но такое решение было принято сознательно, понимая всю ответственность за жизнь и имущество людей. Поэтому мы и хотим максимально приблизить наши подразделения к удаленным населенным пунктам, что обеспечить нормативное прибытие», - отметил Рафис Хабибуллин.

Следует отметить, что руководители муниципальных образований Альметьевского района активно включились в процесс проведения необходимых работ в части подготовки зданий и имеющейся пожарной техники для организации караульной службы создаваемых подразделений. На подготовку материально-технической базы данного подразделения Альметьевским муниципальным районом было выделено и освоено финансовых средств более 1 млн. рублей.

Здание пожарного депо имеет 3 помещения для личного состава и бокс для пожарного автомобиля. За прошедший период текущего года личный состав подразделения выезжал на 3 пожара, в которых принимал непосредственное участие.

При осмотре техники и помещений «пожарки» гости отметили, что все необходимое для успешного несения службы имеется. Глава МЧС Татарстана генерал-майор внутренней службы Рафис Хабибуллин пожелал новоиспеченным пожарным ППС РТ удачи и поменьше выездов по тревоге.



### В Актанышском районе прошли учения по эвакуации и тушению пожара на объекте социального назначения.

Председатель комиссии по чрезвычайным ситуациям – руководитель исполкома Актанышского муниципального района Римма Густова, а также начальник ПЧ-103 Федеральной противопожарной службы МЧС России по РТ Равиль Харрасов провели беседу в социальной службе на тему: «Тушение пожара».

Большинство пожаров происходит ночью, в этот момент может оказать своевременную помощь соседей. Римма Густова дала понять – за каждым социальным работником должна быть закреплена палата для спасения находящихся там людей в случае беды. Были проверены на практике теоретические знания работников. С помощью пожарного оборудования и противогаров были проведены тренировки. Каждая работа выполнялась на время.

– После происшествия в республике Коми были проведены повторные инструктажи. На сегодняшний день для тушения пожара у нас имеются 12 огнетушителей, 4 пожарных крана, также для спасения пожилых людей у каждого работника имеется газодымозащитный комплект. – поведала Резеда Абсаямова, директор дома-интерната для пожилых и инвалидов «Пучы». – В доме престарелых постоянно находится 61 пожилой человек, в рабочее время персонал составляет 21 человек, в ночное – остается 3 человека.

Каждый из работников справился с поставленной задачей, все были эвакуированы на улицу. Первой на помощь в течение 9 минут прибыла пожарная машина добровольной пожарной охраны ООО «Нурбаян». Также следом за ДПО прибыла автоцистерна ПЧ-103, которая уложила в определенное время.

– В соответствии с федеральным законом «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» на пожар в сельской местности первая пожарная машина должна прибыть в течение 20 минут. У нас таких нарушений нет. Первыми прибывают ДПО, их задача – продержаться до прибытия основных сил. От ПЧ-103 Федеральной противопожарной службы на данный объект социального назначения

прибывают 2 машины. Они приезжают в течение 42 минут, так как объект от пожарной части ФПС расположен в 49 км. Это неплохой результат. Есть у нас и межрайонный план, к нам на помощь должны приезжать силы из Мензелинского и Муслимовского района. Мензелинцы приезжают через 50 минут, – сообщил начальник ПЧ-103 Федеральной противопожарной службы МЧС России по РТ Равиль Харрасов. На сообщение о пожаре, кроме огнеборцев, прибыли милиция, скорая помощь, служба райгаз. Все службы с поставленной задачей справились.

– На пожаре в Коми погибли 23 человека. Исходя из этого, глава администрации Актанышского района дал указание провести учения в доме престарелых, что и было выполнено сегодня. Каждая служба выполнила свою работу. Были и недостатки, в данный момент они анализируются, – подвела итоги председатель комиссии по чрезвычайным ситуациям – руководитель исполкома Актанышского муниципального района Римма Густова.

### «Лучшим парнем» оказался казанец

В административном здании МЧС состоялся гала-концерт, посвященный Дню защитника Отечества, на котором были подведены итоги конкурса "А ну-ка, парни!"

Финал конкурса «А ну-ка парни!» среди сотрудников Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан прошел накануне гала-концерта. Каждый участник конкурса представил на суд жюри три творческих номера: свою «визитную карточку», рассказывающую о нем самом либо о его работе в своем подразделении; танцевально-музыкальный номер и еще один номер под названием «Я служу России».

В финале конкурсанты, большая часть которых впервые в этом году приехала из сельских районов республики, не скупилась на народные танцы и песни, показывая, что в МЧС с творческим задором все в порядке. Были и великолепно смонтированные короткометражные ролики с участием конкурсантов, и

грамотно поставленные актерские номера. Все парни выступили очень достойно, продемонстрировав свои вокальные, хореографические и актерские навыки. Несмотря на понятное волнение среди участников, творческая часть конкурса "А ну-ка, парни" получилась веселой и увлекательной.

Победил же в этом году казанец Ленар Яруллин, представляющий поисково-спасательный отряд. Четкие ответы на экзамене, хорошие физические показатели и оригинально поставленные творческие номера сделали свое дело – Ленар заслуженно был признан лучшим парнем.

На гала-концерте состоялось награждение участников. В торжественной обстановке первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по РТ генерал-майор Владимир Геннадиевич Насонов поздравил лауреатов и победителя с наступающим Днем защитника Отечества и вручил им денежные сертификаты и дипломы.



**Соревнования по пожарно-спасательному спорту на Кубок Премьер-министра Республики Татарстан приняли всероссийский статус**

На базе учебно-тренировочного комплекса ГПС МЧС РТ завершились V Всероссийские соревнования по пожарно-спасательному спорту на Кубок Премьер-министра Республики Татарстан. Этот турнир уникален тем, что с 2009 года он включен в спортивный календарный план МЧС России, благодаря чему приобрели статус Всероссийских.

На соревнования в столицу Татарстана съехались 14 команд из Санкт-Петербурга, Республики Башкортостан, Республики Удмуртия, Республики Марий Эл, Чувашской республики, Самарской, Ульяновской, Нижегородской, Саратовской, Кировской областей, Пермского края, Санкт-Петербургского университета ГПС и Уральского института ГПС МЧС России, а также Республики Татарстан. В состав каждой команды вошли 8 взрослых спортсменов, 2 юноши старшей возрастной группы, 2 юноши средней возрастной группы и 2 юноши младшей возрастной группы.

В течение двух дней 227 спортсменов соревновались в трех видах розыгрыша Кубка. В первый день программы состязания по подъему по штурмовой и трехколенной лестницам в окно учебной башни. Во второй - преодоление 100 метровой полосы с препятствиями.

Победители соревнований определялись в командном и личном первенстве.

На церемонии торжественного открытия с приветственным словом к участникам соревнований обратились главный судья, начальник ГУ МЧС России по РТ – министр по делам ГО и ЧС РТ генерал-майор внутренней службы Рафис Хабибуллин и первый заместитель Премьер-министра РТ - председатель КЧС и ПБ РТ Равиль Муратов.

Участников розыгрыша кубка Премьера поприветствовал также начальник Приволжского регионального центра МЧС России генерал-майор Игорь Панышин, находившийся с рабочим визитом в Республике Татарстан. Он похвалил правительство республики за развитие пожарно-прикладного спорта.

- Очень приятно осознавать, что в Республике Татарстан уделяется очень большое внимание нашему профессиональному спорту – пожарно-прикладному. На протяжении пяти лет проходят такие прекрасные соревнования, и сегодня они приобрели статус Всероссийских соревнований. Я встречался с Премьер-министром Татарстана в рамках проведения данного соревнования и хочу сказать, что он достаточно задорный и спортивный человек. Именно поэтому Республика Татарстан не должна подкачать, она должна обязательно победить. Всем объективного судейства и желателен Всероссийский рекорд. Во время церемонии открытия состоялось подписание соглашения о сотрудничестве в области развития пожарно-прикладного спорта в Республике Татарстан между ОАО «Концерн радиоэлектронные технологии» и общественной организацией «Федерация пожарно-прикладного спорта Республики Татарстан».

В соответствии с подписанным документом Концерн обязуется оказывать финансовую помощь Федерации ежегодно на 10 миллионов рублей в течение пяти лет. Данные средства будут направлены на эффективное развитие пожарно-прикладного спорта.

Уже после первого вида соревнований – подъем по штурмовой лестнице определились явные лидеры – это прикладники Республики Татарстан. Они опередили своих соперников во всех возрастных группах. К примеру, среди взрослых спортсменов лучший результат показал Дмитрий Алексеев. В старшей группе у юниоров лидировал Андрей Колин. В средней возрастной группе первым поднялся по штурмовой лестнице в окно 2 этажа учебной башни Игорь Епифанов. Такие же хорошие результаты показали татарстанцы в подъеме по выдвинутой трехколенной лестнице и на стометровой полосе с препятствиями. В упорной борьбе обладателями почетного Кубка стали спортсмены из Татарстана. Второе место заняли гости из Санкт-Петербурга, бронзовым призером стала команда из Пермского края. Все победители были награждены почетными грамотами и подарками.



\*\*\*

- Я женат уже 23 года и только однажды мы с женой пришли к единому мнению.

- И как это произошло?

- Когда горел наш дом, мы одновременно пытались выскочить в одну дверь!

\*\*\*

В пожарной части звонит телефон. Дежурный берет трубку.

- Алло! – слышится взволнованный женский голос. – В окно моей комнаты пытается влезть какой-то молодой мужчина!

- Здесь пожарная охрана, отвечает дежурный, - звоните в милицию.

- Зачем в милицию?! – удивляется женщина. – Ведь у него просто короткая лестница.

\*\*\*

Начальник караула:

- Почему вы несете один рукав, когда другие пожарные несут по два?

Пожарный:

Они слишком ленивы чтобы сходить дважды...

\*\*\*

Пожарный решил сменить профессию и поступает в училище искусств. На экзамене:

- Чем отличается фортепиано от кларнета?

- Фортепиано дольше горит...

\*\*\*

Идут по улице двое пожарных. Один другому:

- Смотри, под ногами 50 рублей валяются.

Второй нагибается, берет купюру, смотрит на нее, рвет и выбрасывает, говоря:

- Она фальшивая.

- А откуда ты узнал?

- Так она с двумя нулями...

\*\*\*

Пришел пожарный домой после дежурства и лег спать. А тут его дети шуметь стали. Мать им говорит:

- Ну-ка потише, отцу через три дня на работу идти.

\*\*\*

Общеизвестно, что человек может вечно смотреть на три вещи: как горит огонь, как течет вода и как работает другой человек.

Идеальный вариант для наблюдения – пожарный.

\*\*\*

Сидит Святой Петр у ворот Рая. Вдруг видит, что к нему приближается негр.

- Как тебя зовут сын мой?

- Леонардо ди Каприо.

- Подожди немного, - в смущении говорит Петр, берет мобильник, набирает номер и

говорит:

- Шеф, я чего-то не понял. «Титаник» утонул или сгорел?

\*\*\*

Разговаривают двое пожарных.

Когда ночью я слышу звук сирены, мне кажется, что в меня выстрелили.

- И что? Ты вскакиваешь?

- Лежу как убитый.

\*\*\*

Встречаются подруги:

- Поздравь меня, я вышла замуж за пожарного.

- Поздравляю! Ну а пожарный твой доволен?

Не знаю, он еще спит.

\*\*\*

Двое пожарных собираются на день рождения к третьему:

- Слушай, а что бы ему подарить?

- Давай книгу подарим.

- не-е. Книга у него уже есть.



## Коктейль «Пожарник»



### Ингредиенты:

Мятный ликер 15г. Ликер Бейлис 15г., Ром Капитан Морган крепостью 78 оборотов 20г.

### Приготовление:

Наливать по ложке, чтобы получилось грамотное расслоение. Пьетесь залпом перед тем, как начинаете говорить друг другу комплименты. "Пожарник" затушит в вас всякую застенчивость и развяжет язык. После двух рюмок вы легко сможете декламировать стихи и нести разную романтическую чушь.



### Учредитель и издатель

Главное управление МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан.

Адрес: 420088, ул. Ак. Губкина, 50

### Редакционный совет:

**Р.З. Хабибуллин** – начальник ГУ МЧС России по РТ - министр по делам ГО и ЧС РТ, генерал-майор внутренней службы,

**В.Г. Насонов** – первый заместитель начальника ГУ,

**А.В. Аникин** - первый заместитель начальника ГУ по ГПС

Телефон редакции:

(843) 221-61-35,

e-mail: [pressmchsrt@rambler.ru](mailto:pressmchsrt@rambler.ru),

официальный сайт:

[www.mchs.tatar.ru](http://www.mchs.tatar.ru).

Дизайн, верстка и печать –

пресс-служба МЧС РТ

Тираж 999 экз.